
Φίλες και φίλοι,

Σύντροφοι και συντρόφισσες της ΚΝΕ

Τα 40 χρόνια σταθερής και αδιάκοπης προσφοράς του Φεστιβάλ της 

ΚΝΕ και του Οδηγητή συναντιέται με μια σημαντική στιγμή για την ΚΝΕ, το 

11ο συνέδριο της οργάνωσης.

Η κομμουνιστική νεολαία Ελλάδας εξοπλισμένη με τις αποφάσεις του 

19ου Συνεδρίου του ΚΚΕ, εξοπλισμένη με την πείρα από την δράση της στο 

πλευρό  του  Κόμματος  για  τα  δικαιώματα  της  νέας  γενιάς,  προχωρά  στη 

διεξαγωγή  του  συνεδρίου  της,  ανοίγοντας  πριν  μια  βδομάδα  τον 

προσυνεδριακό  διάλογο  με  τη  δημοσίευση  των  θέσεων  του  Κ.Σ.  στον 

Οδηγητή.

Στο  επίκεντρο  του  προβληματισμού και  της  δημιουργικής  ανησυχίας 

είναι  πως  η  ΚΝΕ  θα  καταφέρει  να  συμβάλλει  στη  μαζική  συσπείρωση  και 

προσέλκυση της νέας γενιάς στη πάλη για την ανατροπή της εξουσίας του 

κεφαλαίου.

ΚΝΕ παντός καιρού δίπλα σε ΚΚΕ παντός καιρού, ικανή να αντέχει σε 

συνθήκες  υποχώρησης  του  κινήματος,  επίθεσης  του  ταξικού  πολιτικού 

αντιπάλου, ικανής όμως να ανταποκριθεί σε συνθήκες που η εργατική τάξη, ο 

λαός και η νεολαία θα βρεθούν στο προσκήνιο.

Αυτό προϋποθέτει ΚΝΕ με γερούς πολιτικούς δεσμούς με τους νέους 

εργάτες,  τους  μαθητές  και  φοιτητές,  τους  άνεργους  που  είναι  η  μεγάλη 

πλειοψηφία μέχρι την ηλικία των 25 ετών.
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ΚΝΕ  ριζωμένη  με  οργανώσει  παντού  στους  χώρους  δουλειάς  και 

κατάρτισης, στα σχολεία, τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ, στους ανέργους, στις γειτονιές 

και τα χωριά.

Η αντοχή και  η  προσφορά 40  χρόνια  τώρα του  φεστιβάλ  της  ΚΝΕ 

αποδεικνύουν ότι  και  τώρα και  στο μέλλον μπορούμε να τα καταφέρουμε. 

Είμαστε αισιόδοξοι γιατί πυξίδα στη δράση μας είναι το δίκιο της ε.τ. και του 

λαού, γιατί  μπαίνουμε στην τελευταία  πενταετία ενός  αιώνα αδιάκοπης και 

ηρωικής  δράσης  του  ΚΚΕ.  Αυτό  που  σφράγισε  την  ιστορία  του  είναι  η 

προσφορά  για  μια  δίκαιη  υπόθεση  για  την  κατάργηση  της  εκμετάλλευσης 

ανθρώπου από άνθρωπο.

Φίλοι και σύντροφοι,

Έχουμε  επίγνωση  των  δυσκολιών,  γνωρίζουμε  αυτό  που  όλοι 

καταλαβαίνουν, ότι το εργατικό λαϊκό κίνημα είναι σε σημαντική υποχώρηση, 

νιώθουμε την επίδραση των συνεπειών της αντεπανάστασης και της ήττας του 

κομμουνιστικού  κινήματος,  βρισκόμαστε  κάθε  μέρα  αντιμέτωποι  με  τις 

αρνητικές επιδράσεις αυτής της υποχώρησης.

Είναι  όμως  η  εποχή  που  στο  όνομα των  δυσκολιών  του  αρνητικού 

συσχετισμού  οι  κομμουνιστές,  οι  ριζοσπάστες,  οι  λαϊκοί  αγωνιστές  θα  τα 

διπλώσουν, θα προσαρμοστούν και θα υποταχθούν;

Είναι η εποχή όταν ο λαός στενάζει κάτω από το βάρος μιας βάρβαρης 

αντιλαϊκής πολιτικής, όταν ματώνει κυριολεκτικά για τα κέρδη των αρπαχτικών 

του κεφαλαίου να βρεθούμε κατώτεροι των περιστάσεων;

Τώρα  που  όσο  ποτέ  μετά  τη  λήξη  του  Β’  Παγκοσμίου  Πολέμου 

βρισκόμαστε  τόσο κοντά  στο  ξέσπασμα ενός  γενικευμένου ιμπεριαλιστικού 
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πολέμου είναι δυνατόν οι κομμουνιστές, το εργατικό λαϊκό κίνημα να μην μπει 

στον αγώνα για να μην μετατραπεί η νέα γενιά σε κρέας για τα κανόνια του 

κεφαλαίου.

Η  αντοχή,  η  καρτερικότητα,  το  επαναστατικό  πείσμα  των 

κομμουνιστών  θα  δώσει  δύναμη  και  κουράγιο  σε  χιλιάδες  να  μπουν  στον 

αγώνα, να το πετάξουν από πάνω τους την ηττοπάθεια και την μοιρολατρία, 

να κατακτούν την εμπιστοσύνη στη δύναμη τους.

Άλλωστε φίλοι και σύντροφοι αυτό διδάσκει και η ιστορία μας σε όλες 

τις κορυφαίες στιγμές του λαού, το ΚΚΕ ήταν ο εμπνευστής, ο οργανωτής, ο 

καθοδηγητής και ο κύριος αιμοδότης δείχνοντας πάντα εμπιστοσύνη στο λαό 

και τη δύναμη του.

Διανύουμε τον 6ο χρόνο της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης και η 

εργατική  τάξη,  τα  φτωχά λαϊκά στρώματα,  οι  νέοι  και  οι  νέες  είδαν στην 

κυριολεξία να λεηλατούνται τα δικαιώματα τους, κατά εκατοντάδες χιλιάδες να 

οδηγούνται στην ανεργία, την φτώχεια και την ανέχεια. Η αστική τάξη, τα 

κόμματα της, η Ε.Ε. είδαν την κρίση σαν ευκαιρία να ρίξουν στα τάρταρα τους 

μισθούς, τις συντάξεις, τα μεροκάματα, τις παροχές υγείας και πρόνοιας. Να 

πάρουν πίσω κατακτήσεις και δικαιώματα.

Διαμόρφωσαν δηλαδή μέσα στην  κρίση  τους  όρους  για  μεγαλύτερη 

κερδοφορία του κεφαλαίου ληστεύοντας κυριολεκτικά τον ιδρώτα του λαού, 

κάνοντας  πιο  φθηνή  την  τιμή  της  εργατικής  δύναμη  για  να  δώσει  τη 

δυνατότητα  στο  ελληνικό  κεφάλαιο  να  γίνει  ανταγωνιστικό  και  παράλληλα 

διαμόρφωσαν τον παράδεισο που μπορεί να προσελκύσει επενδύσεις σε ένα 
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εργασιακό  περιβάλλον  με  τσακισμένα  εργατικά δικαιώματα και  μισθούς και 

μεροκάματα πείνας.

Για  αυτή την  επιτυχία  περηφανεύεται  η  κυβέρνηση της  ΝΔ και  του 

ΠΑΣΟΚ  και  διακηρύσσει  ότι  μέχρι  τώρα  πέτυχαν  για  λογαριασμό  του 

κεφαλαίου  πρέπει  να  το  περιφρουρήσουν  και  μάλιστα  να  πάρουν  και  νέα 

μέτρα σε βάρος της εργατικής τάξης και της νεολαίας.

Ότι κατακτήσαμε λεει η κυβέρνηση με τις θυσίες του λαού μπαίνοντας 

η καπιταλιστική οικονομία σε φάση σταθεροποίησης ή και ανάπτυξης πρέπει 

να τα διαφυλάσσουμε να μην μπουν σε κίνδυνο οι μεταρρυθμίσεις (δηλαδή το 

σύνολο των αντιλαϊκών μέτρων).

Παράλληλα όμως διακηρύσσει τώρα θα πιάσουν τόπο οι θυσίες και η 

αρχή έγινε με το πλεόνασμα, με τα 50 λεπτά τη μέρα για ένα πολύ μικρό 

τμήμα του λαού, με τους ανασφάλιστους που επίσης το ποσό που διατίθεται 

είναι κάτω από 50 λεπτά, με το κατώτερο εγγυημένο εισόδημα για όσους είναι 

σε πλήρη εξαθλίωση και με ποσά που θα κυμαίνονται από 200 έως 400 ευρώ 

το μήνα ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση.

Θα  αξιοποιήσουν  μάλιστα  το  ύψος  του  κατώτερου  εγγυημένου 

εισοδήματος για να προσαρμόσουν στα επίπεδα της πείνας μισθούς- συντάξεις 

– το επίδομα ανεργίας για όσους είναι τυχεροί και το παίρνουν.

Η  κυβέρνηση  δηλαδή  κάνει  καθαρό  ότι  δεν  πρόκειται  να  υπάρξει 

επιστροφή  στη  προ  κρίσης  περίοδο  σε  συνθήκες  ανάκαμψης  της 

καπιταλιστικής οικονομίας αλλά θα μοιράσει ψίχουλα αξιοποιώντας το γεγονός 

ότι η κρίση, η υποχώρηση του κινήματος έφερε και μείωση των απαιτήσεων 

των εργαζομένων.
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Την  ίδια  στιγμή  όμως  μοιράζει  ασύλληπτα  ποσά  για  το  κεφάλαιο, 

αυξάνει τις επιδοτήσεις, απαλλάσσει από ασφαλιστικές εισφορές, μειώνει την 

φορολογία.  Σκεφτείτε ότι  η επανεκκίνηση των οδικών έργων όπως η Ιόνια 

οδός  έγινε  με  τις  τιμές  του  2009  αλλά  τα  μεροκάματα  των  οικοδόμων 

κατρακύλησαν στα 20 και 25 ευρώ.

Η καπιταλιστική ανάπτυξη δεν θα φέρει ανάκαμψη του εισοδήματος, 

ψίχουλα θα μοιράσουν. Οι μισθοί, τα μεροκάματα, οι συντάξεις για όσους είναι 

τυχεροί και δουλεύουν θα είναι καθηλωμένα πολύ κάτω από τις πραγματικές 

ανάγκες.

Η  εργατική  τάξη,  τα  λαϊκά  στρώματα  μπορούν  να  προσδοκούν 

βελτίωση  των  όρων  ζωής  τους  μόνο  εάν  εμπιστευτούν  τη  δύναμη  τους, 

οργανώσουν τον αγώνα τους, ανασυντάξουν τις δυνάμεις τους, οικοδομήσουν 

τη δική τους συμμαχία που θα μάχεται ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου 

και την Ε.Ε. και θα παλεύει για την ανατροπή της εξουσίας του.

Σε  αυτό  το  δρόμο,  με  αυτές  τις  προϋποθέσεις  μπορεί  σήμερα  να 

αποσπώνται κατακτήσεις και παράλληλα να διαμορφώνονται οι όροι συνολικής 

ανατροπής της εξουσίας του κεφαλαίου.

Με απλά λόγια φίλοι και σύντροφοι, λέμε στην εργατική τάξη και το 

λαό ότι  όσο το κουμάντο στην οικονομία το έχουν τα μονοπώλια, όταν οι 

χώρα μας είναι ενταγμένη στη λυκοσυμμαχία του κεφαλαίου Ε.Ε. – ΝΑΤΟ ο 

λαός δεν θα τελειώσει με τα βάσανα του εάν ο ίδιος δεν γίνει ιδιοκτήτης του 

πλούτου των μέσων που τον παράγουν, δεν επιβάλλει την δικιά του εργατική 

λαϊκή εξουσία. Αντίθετα μεγαλώνουν οι κίνδυνοι για αιματηρές θυσίες για νέα 

δεινά για τους λαούς όσο ο μεταξύ τους ανταγωνισμός γίνεται αδυσώπητος. 
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Αυτόν τον ανταγωνισμό πληρώνει σήμερα ο λαός της Ανατολικής Ουκρανίας, 

ο λαός της Παλαιστίνης, της Συρίας, του Ιράκ, της Λιβύης και τελειωμό δεν 

έχει ο κατάλογος.

Η φωτιά του πολέμου είναι έξω από την αυλή μας, το ΚΚΕ προειδοποιεί 

ότι για πρώτη φορά μετά το Β’ παγκόσμιο πόλεμο βρισκόμαστε μπροστά στο 

ενδεχόμενο ενός γενικευμένου ιμπεριαλιστικού πολέμου.

Η αστική τάξη της χώρας μας διεκδικεί ενεργό ρόλο σε όλες τις εξελίξεις 

γιατί  προσδοκά να πάρει  το δικό της κομμάτι  από τη μοιρασιά.  Ο λαός, η 

εργατική τάξη δεν πρέπει να μπει κάτω από ξένη σημαία, δεν πρέπει να δώσει 

το αίμα του για τα συμφέροντα της αστικής τάξης, του κεφαλαίου. Πρέπει να 

είναι  έτοιμος,  προετοιμασμένος  να  παλέψει  για  να  επιβάλλει  τη  δική  του 

εξουσία, να παλέψει για τα δικά του συμφέροντα. Σε αυτό τον αγώνα όπως 

πάντα έτσι και τώρα το ΚΚΕ θα πρωταγωνιστήσει.

Παράλληλα  όμως  παλεύουμε  και  πρωτοστατούμε  στον  αγώνα  για 

απαλλαγή της χώρας μας από τη συμμετοχή σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, 

παλεύουμε για επιστροφή των ελλήνων φαντάρων, για κλείσιμο των βάσεων, 

για αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την Ε.Ε.

Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη στους λαούς που δοκιμάζονται από την 

ιμπεριαλιστική επιθετικότητα.

Φίλοι και σύντροφοι,

Πάνε  και  έρχονται  τα  σούρτα-φέρτα  του  πολιτικού  προσωπικού  της 

αστικής  τάξης  –  διαγραφές,  αποχωρήσεις,  επανακάμψεις,  διαζύγια  κλπ. 

Μνημονιακοί  μπαίνουν σε αντιμνημονιακά μπλοκ. Γνωστοί  και δοκιμασμένοι 
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υπηρέτες του κεφαλαίου φοράνε φιλολαϊκή προβιά. Όλες αυτές οι διεργασίες 

στο  αστικό  πολιτικό  σύστημα  υπηρετούν  ένα  και  μόνο  στόχο:  Πως  θα 

εγκλωβίσουν  και  θα  χειραγωγήσουν  το  λαό.  Πως  θα  εξασφαλίζεται  η 

σταθερότητα στο αστικό πολιτικό σύστημα και ταυτόχρονα να δίνει λύση για 

σταθερές αστικές κυβερνήσεις. Καμιά σχέση με τις ανάγκες και τις αγωνίες του 

λαού  δεν  έχουν,  αντίθετα  δίνουν  όρκους  πίστης  και  εξυπηρέτησης  της 

καπιταλιστικής ανάπτυξης.

ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ διαγκωνίζονται για την εξασφάλιση συμμάχων που θα 

τους επιτρέψει είτε να παραμένουν στο κυβερνητικό τιμόνι όπως η ΝΔ είτε να 

αναλάβουν την ευθύνη της διαχείρισης του αστικού πολιτικού συστήματος.

Οι διαφορές τους δεν είναι στη στρατηγική, δηλαδή στη στήριξη της 

καπιταλιστικής ανάπτυξης, και μάλιστα στα πλαίσια της Ε.Ε., του ΝΑΤΟ κλπ.

Οι  διαφορές  τους  είναι  στο  πιο  τμήμα  του  κεφαλαίου  θα  έχει  τη 

λιγότερη ζημιά, τα μεγαλύτερα οφέλη από την διαχείριση της καπιταλιστικής 

κρίσης.

Η διαφορά τους είναι στη συνταγή που ευνοεί το ένα ή το άλλο τμήμα 

του  κεφαλαίου,  την  επιλογή  του  ενός  ή  του  άλλου  συμμάχου  πχ  με  τη 

Γερμανία και το σκληρό πυρήνα της Ε.Ε. ή με τις ΗΠΑ και το ΔΝΤ

Είναι αξιοσημείωτη η προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να δώσει διαπιστευτήρια 

στην αστική τάξη, στους κεφαλαιοκράτες ότι αυτός μπορεί να εξασφαλίσει την 

καπιταλιστική ανάπτυξη προς όφελος του κεφαλαίου. Παράλληλα σε όλους 

τους τόνους δηλώνει μέσω του αρχηγού του ότι θα σεβαστεί τις δεσμεύσεις 

και τις συμμαχίες της αστικής τάξης με Ε.Ε. και ΝΑΤΟ.
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Είναι επίσης αξιοπρόσεχτη η θερμή υποδοχή που τυγχάνει σε όλα τα 

δείπνα, τις δεξιώσεις, τα συνέδρια των εκπροσώπων του κεφαλαίου από το 

Τέξας των ΗΠΑ, τον ΣΕΒ μέχρι το Κόμο της Ιταλίας.

Παράλληλα  όμως  ο  ΣΥΡΙΖΑ  είναι  φειδωλός  στις  εξαγγελίες  ότι  θα 

καταργήσει, θα βάλει τέρμα στις μνημονιακές πολιτικές, θα σώσει το λαό από 

την «ανθρωπιστική κρίση» που τάχα τον οδηγεί η κακή εκδοχή της πολιτικής 

που εφάρμοσε η κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ μιας και υπάρχει και η καλή εκδοχή 

της ίδιας πολιτικής με τα ίδια εργαλεία, τους ίδιους συμμάχους.

Έχοντας στις τάξεις του ο ΣΥΡΙΖΑ δοκιμασμένους στην εξαπάτηση του 

λαού, τα πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ αξιοποιεί την φτώχεια και την ανέχεια, 

την κατάσταση που βρίσκεται ο λαός, την υποχώρηση των απαιτήσεων για να 

μοιράζει  ψίχουλα  και  ανέξοδες  υποσχέσεις.  Σε  καμιά  περίπτωση  όμως  δεν 

δεσμεύεται για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Γιατί αν είχε 

τέτοια  πρόθεση δεν  θα  μίλαγε  γενικά  και  αόριστα  για  αντικατάσταση των 

μνημονιακών πολιτικών,  την κακή τρόικα,  την ανάλγητη Μέρκελ.  Θα έδινε 

απάντηση  στα  καίρια  και  βασικά  ερωτήματα  χωρίς  αστερίσκους  και 

προϋποθέσεις  :

- άμεση  και  πλήρη  επαναφορά  των  εισοδημάτων  στην  προ  κρίση 

περίοδο  που πρακτικά  σημαίνει  κατάργηση όλων των αντιλαϊκών 

νόμων

- επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και συντάξεων

- κατάργηση της μερικής-ελαστικής απασχόλησης

- κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων της τελευταίας 20ετίας
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- φορολόγηση 45% στο μεγάλο κεφάλαιο και όχι γενικά και αόριστα 

φορολογία των πλουσίων

- καθολικά  και  αποκλειστικά  δημόσια  και  δωρεάν  παιδεία,  υγεία, 

πρόνοια και κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης σε αυτούς τους 

τομείς

- κατάργηση  των  ποσοστώσεων  της  Ε.Ε.,  στήριξη  της  αγροτικής 

παραγωγής με κριτήριο τις διατροφικές ανάγκες του λαού

- αποδέσμευση από την Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ

- μονομερή διαγραφή όλου του χρέους

Φίλοι και σύντροφοι

Το ΚΚΕ χωρίς να μασάει τα λόγια του ξεκάθαρα διακηρύσσει  ότι το 

καπιταλιστικό  σύστημα  δεν  έχει  γιατρειά,  δεν  υπάρχει  πολιτική  που  στα 

πλαίσια της Ε.Ε., του ΝΑΤΟ με τα μονοπώλια κυρίαρχα στην οικονομία ο λαός 

να γλιτώσει από τα βάσανα του.

Γι αυτό λέμε όχι από μια γενική και αφηρημένη εμπάθεια ο λαός δεν 

πρέπει  να  εμπιστευθεί  τον  ΣΥΡΙΖΑ  ο  οποίος  χαίρει  της  εμπιστοσύνης  της 

αστικής τάξης, του κεφαλαίου. Συνειδητά εξαπατά και κοροϊδεύει το λαό όταν 

υποστηρίζει ότι τάχα θα ακολουθήσει φιλολαϊκή πολιτική και παράλληλα θα 

στηρίζει την καπιταλιστική ανάπτυξη.

Τις  αντιλαϊκές  πολιτικές  με  όλες  τις  παραλλαγές  ο  λαός  τις  έχει 

δοκιμάσει.  Ήλθε  η ώρα να δοκιμάσει  τη δική  του δύναμη.  Η δύναμη του 

βρίσκεται στον αγώνα, την αγωνιστική ταξική ενότητα της εργατικής τάξης, 

στην ανασύνταξη του εργατικού κινήματος με τη μαζικοποίηση, το ζωντάνεμα, 

9



την  ουσιαστική  λειτουργία  των  συνδικάτων  απαλλαγμένα  από  παλιούς  και 

νέους  εργατοπατέρες,  κίνημα  που  θα  διεκδικεί  με  κριτήριο  τις  σύγχρονες 

ανάγκες. Που θα συγκρούεται με το κεφάλαιο και την εξουσία του. Εργατικό 

κίνημα που θα οικοδομεί στην κοινή πάλη και συμμαχία απέναντι στον κοινό 

αντίπαλο το μονοπώλιο και τη μεγάλη καπιταλιστική ιδιοκτησία, τη συμμαχία 

με τους α/α μικροεπαγγελματίες, εμπόρους, βιοτέχνες, την φτωχή αγροτιά, 

τους νέους και τις γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων.

Μέσα  σε  αυτή  την  κοινωνική  λαϊκή  συμμαχία  οι  κομμουνιστές  θα 

πρωτοστατούν, θα συναντιόνται με άλλους αγωνιστές που είναι διατεθειμένοι 

να  στηρίξουν  την  αντικαπιταλιστική,  αντιμονοπωλιακή  συμμαχία  μέχρι  την 

κατάκτηση της εργατικής, λαϊκής εξουσίας.

Μια εξουσία που θα δομείται με κέντρο την βιομηχανική μονάδα, τον 

παραγωγικό συνεταιρισμό, το σχολείο ή το πανεπιστήμιο με εκλεγμένους από 

τις εργατικές λαϊκές συνελεύσεις ανακλητούς εκπροσώπους.

Η εργατική, λαϊκή εξουσία θα κοινωνικοποιήσει, θα μετατρέψει σε λαϊκή 

περιουσία  τον  πλούτο,  τα  μέσα  παραγωγής  (εργοστάσια,  την  γη,  τις 

μεταφορές, την ενέργεια). Με σχεδιασμό κεντρικό, πανεθνικό με κριτήριο την 

ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.

Ο δρόμος που προτείνει το ΚΚΕ είναι ο δρόμος που συμφέρει το λαό. 

Δεν περνά μέσα από συμφωνίες κορυφής, μέσα από μυστικά συμβούλια με 

την  εργατική  τάξη  και  το  λαό  παθητικό  θεατή.  Δεν  περνά  μέσα  από  την 

εναλλαγή  κυβερνήσεων  στα  πλαίσια  του  καπιταλιστικού  συστήματος.  Σε 

τέτοια  κυβέρνηση το  ΚΚΕ διδαγμένο από την  πείρα  του  δεν  πρόκειται  να 

συμμετέχει.
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Το ΚΚΕ παλεύει να φύγει μια ώρα αρχύτερα αυτή η κυβέρνηση χωρίς 

να  περιμένει  όμως  πότε  θα  γίνει  η  καραμπόλα  από  τους  ενδοαστικούς 

ανταγωνισμούς. Η κυβέρνηση αυτή να φύγει με εργατικό λαϊκό ξεσηκωμό που 

θα ανατρέψει μαζί με την κυβέρνηση την εξουσία των μονοπωλίων για να 

έλθει στο προσκήνιο ο λαός με τη δικιά του εργατική, λαϊκή εξουσία που θα 

επιβάλλει την αποδέσμευση από την Ε.Ε., τη μονομερή διαγραφή του χρέους, 

την κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων.

Γι αυτό υποστηρίζουμε ότι όποτε και αν γίνουν εκλογές το όφελος του 

λαού θα καταγραφεί από το βαθμό ενίσχυσης του ΚΚΕ εάν θα ανοίγει δρόμο 

για να δυναμώσει η εργατική, λαϊκή αντεπίθεση.

Το ΚΚΕ και τους εργατικούς, λαϊκούς αγώνες που αργά ή γρήγορα θα 

ξεσπάσουν φοβάται η αστική τάξη, η Ε.Ε. Για αυτό παίρνει μέτρα προληπτικής 

θωράκισης  της  εξουσίας  της.  Γι  αυτό  δυναμώνει  τους  κατασταλτικούς 

μηχανισμούς,  γι  αυτό  αυτές  τις  μέρες  προχωράει  στην  ψήφιση  του 

«αντιρατσιστικού» κατ’ όνομα νομοσχεδίου το οποίο ενσωματώνει την βασική 

στρατηγική  της  Ε.Ε.,  εξισώνει  το  φασισμό  με  το  κομμουνισμό  και  την 

ποινικοποίηση  της  δράσης  ενάντια  στο  καπιταλιστικό  εκμεταλλευτικό 

σύστημα.

Γιατί  είναι  αρκετό το ποινικό δίκαιο  να αντιμετωπίσει  η  εγκληματική 

φασιστική δράση της Χ.Α. Δεν αντιμετωπίζεται ο ρατσισμός και η ξενοφοβία 

με στρατόπεδα συγκέντρωσης ούτε με υιοθέτηση από την άλλη της όποιας 

σαπίλας αναδεικνύει το ίδιο το σύστημα τους.

Έφεραν  στη  Βουλή  νόμο  για  τα  οικονομικά  των  κομμάτων  για  να 

νομιμοποιήσουν την διαπλοκή των επιχειρηματιών με τα κόμματα τους και 
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από την άλλη να χτυπήσουν το Κκε που στηρίζεται στο ένα και δύο ευρώ των 

εργατών, των ανέργων, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Ανοίγουν το δρόμο 

για να παρέμβουν στη λειτουργία των κομμάτων όπως στην Ε.Ε. Εμείς το λέμε 

καθαρά ότι οι σχέσεις του ΚΚΕ με την εργατική τάξη και το λαό δεν θα μπει 

στον έλεγχο και το φακέλωμα των κρατικών μηχανισμών. Με όποιο κόστος 

στο αστικό κράτος και  τους μηχανισμούς δεν θα δίνουμε τον κάθε φτωχό 

λαϊκό άνθρωπο που ενισχύει το ΚΚΕ.

Καλούμε την εργατική τάξη, τα συνδικάτα, όλες τις λαϊκές οργανώσεις 

να καταδικάσουν τα σχέδια περιορισμού της ταξικής δράσης και γενίκευση του 

φακελώματος.

Τέλος  ετοιμάζουν  νέο  συνδικαλιστικό  νόμο  για  να  καταργήσουν  το 

δικαίωμα  στην  απεργία  αξιοποιώντας  φυσικά  και  τον  εκφυλισμό  από  τον 

εργοδοτικό συνδικαλισμό. Είναι καθαρό φίλοι και σύντροφοι ότι η αστική τάξη 

γνωρίζει και προετοιμάζεται για τα εργατικά λαϊκά ξεσπάσματα που ωριμάζουν 

για  αυτό  και  παίρνει  μέτρα  χτυπήματος  του  δικαιώματος  της  απεργίας, 

περιορισμού  και  ποινικοποίησης  της  πολιτικής  δράσης,  της  ιδεολογίας  που 

εχθρεύεται τον καπιταλισμό.

Το Κκε θα δώσει όλες τους τις δυνάμεις για να προχωράει ακόμα πιο 

αποφασιστικά  η  ανασύνταξη  και  αναζωογόνηση  του  εργατικού  λαϊκού 

κινήματος  θα  πρωταγωνιστεί  στη  πάλη  για  να  αποκρούεται  η  αντιλαϊκή 

πολιτική.

Δίνουμε  όλες  μας  τις  δυνάμεις  για  την  μαζική  συμμετοχή  στην 

οργάνωση και τη δράση σε κάθε χώρο δουλειάς, στα σχολεία, στα ΑΕΙ και τα 

ΤΕΙ,  στα  μαγαζιά  και  τα  χωράφια,  στις  γειτονιές  και  τα  χωριά  με  πρώτο 
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σταθμό το πανελλαδικό συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ την 1η Νοέμβρη.  Αυτή η 

κινητοποίηση να βγάλει το εργατικό λαϊκό κίνημα πιο ισχυρό, πιο δυναμωμένο 

για την κλιμάκωση της πάλης, για τις πιο αποφασιστικές αναμετρήσεις που 

έρχονται.
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